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Revisão 03 

 

Ata da VI Reunião Ordinária do Conselho de Defesa e Conservação de Meio Ambiente 

CODEMA 

Data: 13 de julho de 2022, às 08h. 
Local: Auditório do Gabinete, 

Av. Rosália Isaura de Araújo s/n. 
Reunião gravada: duração de 1h57mim 

 

 

 

 

PAUTA DE CONVOCAÇÃO  

1. Informes; 

2. Deliberação/Aprovação da ata I Reunião Extraordinária 2022; 

3. Deliberação/Aprovação da ata V Reunião Ordinária 2022; 

4. Esclarecer dúvidas dos conselheiros referente a protocolos e ofícios do CODEMA; 

5. Definir sobre o apoio da MOSAIC referente a divulgação dos trabalhos CODEMA; 

6. Propostas dos conselheiros para divulgação dos trabalhos do CODEMA (Lorena – Uniaraxá); 

7. Informações e questionamentos dos conselheiros referente as licenças ambientais emitidas pelo IPDSA e 
indicadores ambientais do município de Araxá; 

8. Informações sobre as atividades que ocorreram em 29 e 30 de junho na Revisão Plano Diretor Municipal; 

9. Encerramento. 
 

 

LISTA DE PRESENÇA 

1. Secretaria Municipal de Serviços Urbanos – Ausente; 

2. Secretaria Municipal de Obras e Mobilidade Urbana – Ausente; 

3. Secretaria Municipal de Agricultura e Pecuária – Diogo Aristóteles Rodrigues Gonçalves;  

4. Empresa Mineira de Assistência Técnica e Extensão Rural (EMATER) – Silvia de Lima Passos; 

5. Instituto Mineiro de Agropecuária (IMA) – Rodrigo Rocha Oliveira; 

6. Instituto Estadual de Florestas (IEF/NAR Araxá) - Giovanni Marcos Leonel; 

7. Mosaic Fertilizantes – Ausente (justificada); 

8. Companhia Brasileira de Mineração e Metalurgia (CBMM) – Ausente (justificada); 

9. Conselho Regional de Engenharia e Agronomia (CREA) – Ausente; 

10. Associação dos Ruralistas do Alto Paranaíba (ARAP) - Ausente; 

11. Centro Universitário do Planalto de Araxá (UNIARAXA) – Ausente; 
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12. Ordem dos Advogados do Brasil (OAB) - Márcia Aparecida Silva Abdanur; 

13. Reserva Eco-cerrado – Valeria Sieiro Conde Corrêa e Alan Neves Rodrigues; 

14. Instituto de Planejamento e Desenvolvimento Sustentável de Araxá (IPDSA) – Ausente. 

 

Secretaria e convidados 

IPDSA: Rafaella E. Cardoso G. Mengual; 

CBMM: Lorena Chaves Rodrigues. 

 

MINUTA DA ATA  

1. Informes.  

Foi aberta a reunião às 08h35min pelo Presidente Giovani Marcos Leonel. 

• Ficou deliberado pela Plenária que a secretária executiva do CODEMA elabore uma planilha com controle de 

faltas dos conselheiros e encaminhe oficio aos representantes das instituições; 

• Ficou deliberado que na impossibilidade de comparecimento do Titular e do Suplente, a justificativa de 

ausência deverá ser encaminhada à Secretaria Executiva do CODEMA, com 48 horas de antecedência para 

apreciação e votação em Plenário atendendo ao Regimento Interno, Atr. 20 §2º - As justificativas de ausência 

deverão ser entregues em escrito e apresentadas no plenário para aprocação. 

• Ficou esclarecido que conforme regimento interno “Art.19 - Caberá ao Conselheiro Titular comunicar ao 

Suplente, com antecedência, a impossibilidade de seu comparecimento.” 

• Foram deliberadas e aprovadas as justificativas de ausência encaminhadas pela Empresa Mineira de 

Assistência Técnica e Extensão Rural (EMATER), Mosaic Fertilizantes e Companhia Brasileira de Mineração 

e Metalurgia (CBMM). 

1.1 Informes de deliberações:  

• Ofício 10/2022 – Procurador Geral do Município - Reunião com Presidente do Conselho de Defesa e 

Conservação de Meio Ambiente – CODEMA. (enviado 14/07/2022) 

• Oficio 11/2022 – Câmara Municipal de Araxá - Reunião do Conselho de Defesa e Conservação de Meio 

Ambiente – CODEMA junto ao Presidente da Câmara Municipal de Araxá. (enviado 25/07/2022) 

• Oficio 12/2022 - Curador do Meio Ambiente, Habitação e Urbanismo - Convite para uma reunião para tratar 

assuntos relevantes ao CODEMA e Licenciamento Municipal de Araxá. (enviado 25/07/2022) 

• Oficio 13/2022 - Câmara Municipal de Araxá - Apoio para que CODEMA esteja formalmente inserido na 

Revisão do Plano Diretor. (enviado 25/07/2022) 

• Oficio 14/2022 – Vereador Municipal Luis Carlos - Apoio para que CODEMA esteja formalmente inserido na 

Revisão do Plano Diretor. (enviado 25/07/2022) 
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• Ofício 15/2022 - Ricardo Alexandre da Silva - Secretário Municipal de Serviços Urbanos e Mobilidade 

Urbana - Ausência do conselheiro representante da Secretária Municipal de Serviços Urbanos e Mobilidade 

Urbana as reuniões CODEMA. (enviado 26/07/2022) 

• Ofício 16/2022 – Mosaic Fertilizantes P&K LTDA - Resposta referente ao apoio da Mosaic Fertilizantes para 

criação de logo e confecção banners do CODEMA. (enviado 28/07/2022) 

 

2. Esclarecer dúvidas dos conselheiros referentes aos protocolos e ofícios do CODEMA. 

• Foi feita a leitura pela Secretária do CODEMA, Rafaella Mengual dos ofícios enviados no mês anterior e as 

respostas recebidas. Foram recebidas as respostas da Mosaic Fertilizantes via e-mail referente ao apoio da divulgação 

trabalho do CODEMA e do Ministério Publico, informaram que abriram um inquérito referente às condicionantes 

ambientais na obra de pavimentação do Jardim Europa. 

• Foi explicado pela Secretária do CODEMA, Rafaella Mengual como e feita à separação dos ofícios do IPDSA 

e CODEMA. 

• Márcia Abdanur pediu se possível, fazer um carimbo de RECEBIDO do próprio CODEMA.  

• Foi deliberado que os áudios das gravações das reuniões do CODEMA fossem retirados do site do IPDSA, 

entretanto mantidos nos arquivos do CODEMA para consulta dos conselheiros quando necessário. 

 

3. Deliberação/Aprovação da ata I Reunião Extraordinária 2022. 

• Foi deliberada a aprovação da ATA. 

 

4. Deliberação/Aprovação da ata V Reunião Ordinária 2022. 

• Foi deliberada a aprovação da ATA. 

 

5. Definir sobre o apoio da MOSAIC referente a divulgação dos trabalhos CODEMA. 

• Foi explicado pelo Giovani Leonel que foi encaminhado um ofício para a Mosaic Fertilizantes pedindo apoio 

para criação da logomarca e confecção de dois banners para divulgação dos trabalhos do CODEMA. Foi aprovado 

pela Mosaic o apoio, ficou apenas de definir se a criação seria confeccionada pela Mosaic ou aporte financeiro.  

• Ficou deliberado a confecção dos banners e logomarca pela própria equipe de publicidade da Mosaic. 

 

6. Propostas dos conselheiros para divulgação dos trabalhos do CODEMA (Lorena – Uniaraxá) 

• Devido à ausência do conselheiro representante do Uniaraxa, não foi possível a apresentação da proposta de 

desenvolvimento do site pela equipe da Tecnologia de Informação do Uniaraxá. 
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• Foi apresentado pelo Alan Rodrigues a proposta do Instagran do CODEMA para divulgação dos trabalhos 

desenvolvidos, com um gerenciador de links diretos para as pautas e agenda das reuniões. Ficou deliberado a 

aprovação do Instagran do CODEMA. 

Ficou definido do Alan Rodrigues gerenciar o Instagran com supervisão na formulação dos dados da Márcia 

Abdanur e aprovação do Giovani Leonel para publicação. 

 

7. Informações e questionamentos dos conselheiros referentes às licenças ambientais emitidas pelo IPDSA e 

indicadores ambientais do município de Araxá. 

• Foi justificada a ausência do conselheiro do IPDSA Vinícius Martins. Assim, foram esclarecidas algumas 

dúvidas pela Rafaella Mengual referentes aos números de licenças ambientais emitidas, suas modalidades e 

classes de enquadramento. Foi explicado como funciona o processo de pedido, análise e emissão das licenças 

ambientais. Foi explicado novamente que as dúvidas e questionamentos relacionados ao processo de 

licenciamento ambiental fossem enviados via ofício do CODEMA ao Superintendente do IPDSA. 

• Giovani Leonel explicou a diferença do licenciamento ambiental com as autorizações ambientais e ressaltou a 

sua preocupação em relação às autorizações de intervenção ambiental quando se refere a supressão de 

vegetação que estão sendo emitidas. Explicou que elas podem entrar em conflitos diretos com a legislação, 

por muitas espécies ter leis específicas, taxas e outros critérios. 

• Foi questionado pela Valeria Correa o nome das empresas consultoras para pedido de licenças ambientais, foi 

esclarecido que seria necessário fazer o levantamento desses dados, e tal questionamento encaminhado via 

oficio ao IPDSA. 

• Márcia Abdanur explicou que para o Licenciamento Ambiental Municipal existir tem a obrigatoriedade de o 

município ter o Conselho Deliberativo, diante disso, seu questionamento e quem atualmente dentro do IPDSA 

esta assumindo o papel do CODEMA que a lei estadual definiu, e qual e o critério que esta sendo usado para 

que o CODEMA não seja envolvido no processo de licenciamento ambiental. 

• Márcia Abdanur citou o exemplo da secretaria de meio ambiente de Patrocínio e ressaltou o corpo técnico da 

equipe existente, sendo separado da fiscalização. Citou que Araxá não está preparada para o processo de 

licenciamento ambiental, considerando discutir e resolver questões de legais que exigem corpo técnico para 

cada fase (análise do pedido, emissão de parecer, controle processual legal, fiscalização), como já está 

licenciando empreendimentos com a mesma equipe atuando em todas as fases do processo de licenciamento, 

sem a deliberação do CODEMA para estes processos de licenciamento que já estão no IPDSA. Márcia 

Abdanur ressaltou que em Araxá está faltando diálogo e parceria. 

• Valeria Correa questionou quem poderia colocar o CODEMA a par das competências do CODEMA, IPDSA, 

e sugeriu colocar todo o processo que esta ocorrendo ao Ministério Público.  
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• Pedrinho da Mata explicou que papel do conselho é dar apoio à prefeitura garantido o processo e 

resguardando o gestor e empreendedor e sugeriu uma conversa com o procurador do município. 

• Ficou definido da Secretaria do CODEMA mandar um ofício para o procurador geral do município marcando 

uma reunião para tratar dos assuntos relevantes ao licenciamento ambiental municipal. 

 

8. Informações sobre as atividades que ocorreram em 29 e 30 de junho na Revisão Plano Diretor Municipal. 

• Valeria Correa fez suas considerações sobre a reunião que ocorreu referente à revisão do plano diretor. 

Relatou que essas reuniões foram para complementar o levantamento de dados sobre o município. Informou 

que não foi possível dar sugestões, que seria somente na audiência pública que teria o espaço para 

questionamentos. Valeria Correa explicou que o levantamento de dados foram todos baseados no IBGE do 

ano de 2010, com informações defasadas. Informou que nas reuniões foram feitos questionamentos referente 

ao número de pessoas que trabalharam para os levantamentos de dados. 

• Márcia Abdanur informou que leu todos os capítulos do levantamento de dados da revisão do plano diretor e 

fez contribuições em todos os capítulos, as contribuições foram encaminhadas ao Henrique da DRZ. Ressaltou 

que formalizou à DRZ que muitas informações estão sem a atualização, considerando dados de 2010/2012 

publicados na internet. 

9. Encerramento. 

  Foi encerrada a reunião as 10h30mim pelo Presidente Giovanni Marcos Leonel; 

 


